

我市通报第二批环境违法案件

污染企业中未批先建的占了大半

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓众)没有经过环保审批就擅自建起了工厂,外排的废气和废水严重破坏周边环境。昨天,宁波市环保局通报了百日环保执法专项检查行动第二批环境违法典型案件,其中污染企业未批先建的案例占了大半。目前,环保部门已责令这些企业停止生产,并处以金额不等的罚款。

在最新公布的10起典型案例中,许多企业未经环保审批擅自生产,其中有石料加工厂、塑料厂、铝熔炼加工等存在污染高风险的企业。

余姚佳速石料加工厂就是其中一个。该厂未经环保审批,擅自投入石材加工生产,产生的废气和废水均无收集处理系统,废水超标直排至外环境。当地环保部门作出责令停止生产,罚款人民币7.1万元的行政处罚。鄞州润粒塑料厂未经环保审批,擅自从事废塑料造粒生产,产生的部分废气未经收集处理排放至外环境。当地环保部门对其作出罚款5.4万元的行政处罚。

环境监察人员发现,现场查处过程中,有的企业存在侥幸心理,

把废水排到外面的河道,对水质造成严重的破坏。慈溪的胡孟立修理槽罐车时未按规定处理槽罐内残液,部分强酸性废液未经处理通过雨水管道直接排入新庵江。当地环保部门作出罚款6.8万元的行政处罚。鄞州天龙钢丝制造有限公司的钢丝制造项目未经“三同时”竣工验收投入生产,生产废水超标排入市政管网。当地环保部门作出责令停止生产,并拟处罚款30.3万元。

剩下的6家还有:宁海杨武青未批先建并投产案;奉化夏凉电厂非法排放生产废水案;奉

化明盛农业科技发展有限公司违法排放污染物案;鄞州金蕾食品有限公司未经“三同时”竣工验收擅自投产案;镇海蛟川构件有限公司排污口以外排放污染物案;江北金诚汽车维修服务中心未批先建并投产案。

市环保局相关负责人表示,接下来,相关部门还要对试图钻空子的污染企业加大监管力度。据悉,截至6月17日,全市环保部门在此次百日专项行动中立案查处环境违法案件608件,其中22起案件被移送公安部门。

甬城最高日供水量突破130万吨

本报讯(记者王岚 通讯员魏光华 陈思雅)近日,我市出现连续高温,日平均供水量不断刷新纪录。据宁波自来水公司数据:20日,我市日供水量达125.98万吨,21日达到130.41万吨,22日为

133.48万吨。“预计今夏最大日供水量将超过140万吨,供水形势趋紧,请市民节约用水。”自来水公司相关负责人说。

据了解,眼下已有居民打清泉热线96390反映家中出现时段性

水压偏低现象。该负责人解释,遇到这种情况有以下几方面可能,一是碰到进小区供水管网支线上大用户蓄水或水箱进水;二是用水高峰时段用户用水集中,造成小区顶层用户短时水压偏低;三

是进村、进户管道可能存在暗漏现象等。“还有一种可能,就是存在违章用水现象。”自来水公司相关人员表示,他们即将配合城管执法人员夜查违章用水,确保居民生活用水。

我市老干部举行庆祝建党95周年活动

本报讯(记者谢伶燕 通讯员罗勇勇)昨天下午,我市老干部庆祝建党95周年活动在余姚龙山剧院举行。市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平参加活动并讲话,市人大常委会原副主任、党组书记、市“银辉”志愿者联合会主席郭正伟以及600余名离退休干部参加了活动。

活动回顾了中国共产党成立95年来的光辉历程。在我们党走过的每一段光辉历程中,凝聚着广大老党员、老同志的鲜血和汗水,他们为了党的崇高事业付出了一生的精力。杨立平指出,在“十三五”开

局之年,我市发展要开好局、起好步,需要全市上下的共同努力,也离不开广大离退休党员、干部的关心支持,希望老同志们继续发挥参谋智囊、示范引领和榜样标杆作用,为宁波改革发展作出贡献。

活动现场进行了我市“银辉”志愿者联合会部分县(市)区、市直单位分会授牌仪式,并向各县(市)区赠送了“最美老支书”先进事迹书本。

仪式结束后,各级领导与离退休干部一起观看了一场以“红心向党,甬耀银辉”为主题的文艺演出。

全省优秀共产党员先进事迹党课报告团来甬巡讲

有全国和省优秀共产党员,有全国“时代楷模”“劳动模范”“岗位学雷锋标兵”,也有省“万名好党员”“千名好支书”,是我省广大基层党员干部的优秀代表。

会上,宁波市生化处理厂厂长王光明,泰顺县司前畲族镇左溪村

党支部书记蓝学许,衢州市柯城区人民医院泌尿外科副主任医师万少华,湖州市公安局开发区分局龙溪派出所民警马长林,浙江海洋大学海洋与渔业研究所纪委书记楼宝分别作了党课报告。

市直属各单位党委(党组)有关

负责人,市直机关党员代表、武警官兵以及海曙、江东、江北区等地党员干部群众代表和宁波大学师生代表1500多人聆听了党课。

报告人故事感人,现场多次掌声雷动,反响强烈,让许多党员干部、高校师生久久难以平静。

市人大常委会举行重点建议办理会 加快推进“互联网+传统产业”发展

本报讯(记者张昊)昨日上午,市人大常委会举行重点建议办理工作会议,围绕市人大代表曹敬之提出的《关于加快推进“互联网+传统产业”发展的建议》进行磋商交流。市人大常委会党组副书记、副主任宋伟,副市长陈仲朝参加会议并讲话。

这一建议是今年市人大常委会主任会议确定的重点建议之一,由

宋伟督办、陈仲朝领办。

当前,“互联网+”上升为国家战略,如何加快确立互联网与产业融合发展的格局,是把握物联网、智能制造等新兴产业机遇的重要命题。宁波拥有发达的制造业基础,但“宁波制造”还有一些结构性矛盾,为此曹敬之代表提出宁波在制造业的转型中,应该依托“互联网+”的

发展平台,实施“传统产业+互联网”的改造升级。他建议,加快建设大数据中心,积极构建共享技术平台,实施在互联网环境下的“生态再造”;强化技术整合和协作,扩大高端服务集群,推进企业供应链的“系统再造”;营造产业创新环境,加快优势产能走出去,推进互联网金融与传统制造业的融合。

主办单位经信委和协办单位市发改委、市商务委、市金融办在会上反馈了建议办理工作。我市整合工业和信息化专项资金,加强对“互联网+传统产业”重点项目的扶持,大力推进智能可穿戴设备产业基地等重大合作项目引进。据悉,本月初我市已被工信部确定为“中国制造2025”试点示范城市。

中日韩青少年运动会8月举行

本报讯(记者姬联锋 通讯员郑先清)作为2016宁波东亚文化之都重要活动之一,第二十四届中日韩青少年运动会将于8月23日至29日在我市举行。为全面沟通协调三国参赛事宜,6月21日至23日,中日韩青少年运动会三国代表团团长会议在宁波泛太平洋大酒店举行,国家体育总局青少司副司长王玄、日本体育协会体育推进部国际课课长小野寺晴美、大韩体育会学生体育部部长宋命根等参加了会议。

会上,副市长张明华会见了会议代表,并对运动会我市承办工作提出了进一步的要求。会上,市体育局相关人员介绍了运动会前期筹备工作和下一步重点任务。

“金光大道”助力“文明礼让” 市区首条新型斑马线落户鄞州

本报讯(记者王晓峰 通讯员董力军 朱泽)前天的交通晚高峰结束后,一场突如其来的雷雨让经过天童北路与嵩山中路路口的市民有了新发现——一条“金光大道”。据悉,为助力“文明礼让斑马线”,市区首条防滑并且夜间反光效果较好的新型斑马线日前正式落户鄞州。

前天晚上8时许,记者来到天童北路与嵩山中路路口。此时雷雨仍未结束,尽管路面有路灯照射,但对于过往车辆来说,能见度仍然较差。不过,地上的斑

马线却很“耀眼”,车灯照射下,远远看去像一条“金光大道”,上面有没有人经过一目了然。

这条全新的斑马线采用了高科技。记者从鄞州交警处获悉,自“文明礼让斑马线”活动开展以来,作为文明礼让样板路的天童北路(嵩江中路—贸城中路)得到了升级。鄞州交警在天童北路与嵩山中路路口等施划了两处新型斑马线。

据鄞州交警秩序中队中队长谢利民介绍,新型斑马线全名为

“双组份防滑斑马线”,是市区首条使用新型涂料的斑马线。虽然外表与传统的斑马线有些类似,但其具有防滑、排水、雨夜反光、震动警示、经久耐磨等优点。

“这种斑马线不错,雨夜天行车本来就视线不好,加上对面车灯光照射,有时很难看清前方的标志标线。”记者随机采访了多位路过的车主,不少人表示这种能反光的彩色斑马线较为醒目,雨夜天行车时老远就能看到,起到了早提醒的作用。

我市举行纪念中国共产党成立95周年学术交流会

本报讯(记者王佳 通讯员李维祖)今年是中国共产党成立95周年。昨日上午,市委组织部、市委宣传部、市委党史研究室、市委党校和市社科联共同举办纪念建党95周年学术交流会。市委常委、秘书长王剑波出席会议并讲话。

会议回顾了中国共产党在宁波95年的奋斗历程、辉煌业绩和历史启示,历史照亮前行的道路,面对“十三五”发展新征程,会议指出,广大党史理论工作者要进一步强化使命担当,加强党的历史和党的理论提供理论支撑和智力支持。

会议要求,做好新形势下的

党史研究和宣传工作,要坚持党史姓党这个根本方向,始终强化政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识;要坚持资政育人这个根本职能,自觉服务中心工作,为宁波补齐短板、早日跻身全国大城市第一方队提供有效的决策咨询服务;要坚持服务人民这个根本宗旨,主动回应群众关切,坚持从群众中来、到群众中去,在人民群众的历史创造中进行理论创造;要坚持改革创新这个根本要求,坚持把即时记载、现实研究与精编细研同步展开,不断深化新时期党史研究,为宁波高水平全面建设小康社会作出新贡献。

会议上,获奖论文代表进行了交流发言。

市委召开纪念建党95周年机关党建工作座谈会

本报讯(记者谢伶燕 通讯员李哲民)为纪念建党95周年,贯彻落实中央和省、市委关于加强机关党的建设的决策部署,进一步强化党委(党组)抓党建的主体责任意识,昨日下午,市委召开机关党建工作座谈会,交流市直部门党委(党组)认真贯彻落实从严治党要求,落实党建工作责任制的经验和做法。市委常委、秘书长王剑波参加会议并讲话。

会议充分肯定了近年来我市机关党建工作取得的成效和为完成全市中心任务发挥的重要促进作用。同时强调,要充分认识到

当前机关党建工作中倡导“敢担当、有作为”的重要现实意义;要以“两学一做”学习教育为抓手,突出“学”“改”“做”环节,锻造“敢担当、有作为”的机关党员队伍;要以“敢担当、有作为”的时代精神,强化“最大政绩”的意识,强化抓基层打基础的举措,强化机关党建工作的保障,推动机关党建工作主体责任落实落地。

会上,市财政局(地税局)、市规划局、市农业局、团市委、市国家安全局等部门先后作机关党建工作交流发言。市直25个部门和单位的主要领导和机关党组织的负责同志参加会议。

农村文明示范线创建工作部署会举行

本报讯(记者张昊)我市昨日下午召开全市农村文明示范线创建工作部署会,全力推进打造五彩斑斓、绚丽多姿的乡村文明综合体。市委常委、宣传部部长万亚伟出席并讲话。

文明示范线是把一定区域内道路两旁的若干村庄串连起来,通过提升文化、文明、生态、产业、旅游的内涵,打造成为具有示范性的乡村文明综合体。创建文明示范线是我市“十三五”期间推进农村精神文明建设的创新举措和重要载体。

会议提出,通过3年左右的

努力,全市将建成一批集环境卫生洁美、绿色生态环保、文化活动丰富、乡风文明引领、宜居宜业富民、管理科学民主为一体的农村文明示范线。根据宁波地形地貌,我市重点打造三种类型的文明示范线:在四明山区,打造独具山村风味的“五彩四明”文明示范线;在沿海地带,打造具有东海渔村特色的“斑斓海岸”文明示范线;在平原地区,打造四季鲜花盛开、瓜果飘香的“绚丽浙东”文明示范线。

会议要求各地各部门精心谋划、稳步实施,注重统筹,齐抓共管推进文明示范线创建工作深入开展。

市政协重点提案办理工作座谈会举行 加快推进分级诊疗服务体系建设

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市政协重点提案办理工作座谈会举行,围绕农工党市委和九三学社市委的市政协委员分别提出的有关“加快推进分级诊疗制度”的提案,展开沟通交流。副市长张明华,市政协副主席郁伟年、陈为能参加会议并讲话。

这两件提案是今年市政协主席会议确定的重点提案,由张明华领办,郁伟年、陈为能督办。

建立分级诊疗制度是医改的重点。近年来,我市不断深化医药卫生体制改革,积极试点推进分级诊疗工作,以医联体、家庭医生

服务、宁波云医院建设等为突破口,探索建立符合宁波实际的分级诊疗制度,对缓解群众看病难、看病贵问题发挥了一定作用。但是,由于政策、利益协调机制不够完善和基层医疗能力提升难等原因,我市分级诊疗制度实际运行并不顺畅。

市政协委员在提案中就建立医疗机构协作机制,规范双向转诊标准,完善和落实分级诊疗政策,提升基层医疗机构服务能力等提出具体建议。

市卫计委、人社局、财政局等承办单位分别对提案办理作了答复。市政协委员对提案办理工作表示满意,并针对分级诊疗实施过程中存在的问题进一步提出建议。

国际跨境电商高峰论坛在京举行

本报讯(通讯员周红梅 记者王岚)6月21日至23日,2016(第五届)中国互联网大会在北京召开,昨日上午,大会主题论坛之一,由中国互联网协会和宁波市政府共同主办的2016国际跨境电商高峰论坛在北京国际会议中心主会场举行。商务部电子商务和信息化司巡视

员聂林海,副市长王剑侯出席并致辞。

论坛上,网易考拉海购CEO张蕾、中国国际电子商务产业园主任卢咸开、宁波保税区正正电子商务股份有限公司董事长姚正正、宁波赛尔集团优贸供应链服务有限公司总经理全天云分别做了主题演讲。